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LA  FUNCION  FINANCIERA

                                                     PRACTICO Nº  1

Solución

1) 
Devengado: importa el hecho económico. Significa imputar el hecho económico al ejercicio en el cual se produjo el hecho sustancial independientemente si se pago o se cobro.
Percibido: Significa imputar al ejercicio en que realmente se pago o se cobro.

La capacidad de generar beneficios de la empresa se vincula con el principio del devengado. En cambio la liquidez con el principio de lo percibido.

En finanzas hay ciertos conceptos que no hacen variar la situación original, pero la contabilidad si, como ser:

· Amortización
· Revaluó
· Provisiones

· Ajustes por inflación

2) 
Cuadro de Resultados - Agosto

	 
	DEVENGADO
	PERCIBIDO

	Ventas
	1.600.000
	1.300.000

	Compras
	800.000
	500.000

	Utilidad Bruta
	800.000
	800.000

	Gastos Generales
	200.000
	200.000

	Depreciación
	5.000
	0

	Publicidad
	100.000
	300.000

	Resultado
	495.000
	300.000


Otra manera de llegar de lo devengado a lo percibido:

	Resultado Contable
	495.000

	(-) Publicidad
	200.000

	(+) Depreciación
	5.000

	Resultado Financiero
	300.000


3) 
Io: 100.000

Opciones:

· Activos Fijos: Ingresos 22.961 por año

· Plazo Fijo: 11% Anual  (costo de oportunidad)
100.000 Sacrificio Presente

Esperanza: obtener un retorno mayor, el cual depende de las variables tiempo y tasa de interés del mercado.

Partimos del supuesto inicial de que ambas inversiones tienen el mismo riesgo. La variable es el rendimiento.

El costo de oportunidad es el costo de la mejor oportunidad del mismo riesgo que se deja de lado por encarar el proyecto.

La mejor oportunidad tiene que estar analizada desde el punto de vista del riesgo y del retorno.

Siempre hay un costo de oportunidad. Si no hubo otra alternativa se puede medir el costo de oportunidad por lo que dejamos de consumir para invertir.

Financiarse con capital propio es más caro que financiarse con capital de terceros por dos causas:

· El costo del capital propio no es deducible del impuesto a las ganancias.

· Se asume un mayor riesgo que el prestamista por lo tanto su prima por riesgo es mayor, eso hace que el costo del capital propio sea mayor. De no ser así a los inversores les conviene desinvertir y prestar a la empresa el capital.
Indicador en base a la información contable:

Cuota de Amortización: 100.000/6 = 16.666,67

Ingresos: 22.961

Tasa de Rentabilidad Contable Promedio:

TRC = Utilidad   contable   promedio = UCP

            Inversión contable promedio      ICP

ICP= Inv. Inicio + Inv. Final
                          2

El Monto de la inversión contable es el valor residual que disminuye a medida que transcurre el tiempo por efecto de la amortización.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	22.961,00
	22.961,00
	22.961,00
	22.961,00
	22.961,00
	22.961,00

	-16.666,67
	-16.666,67
	-16.666,67
	-16.666,67
	-16.666,67
	-16.666,67


TRC=      6.294,33      = 0,1258866
           100.000 + 0

                    2    

TRC= 12, 59%

Todo esto según la contabilidad. A esta tasa contable no la puedo comparar con la tasa del 11% de la inversión en plazo fijo pues esta es una tasa financiera. 

Análisis Financiero:

	Io: -100.000
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	22.961,00
	22.961,00
	22.961,00
	22.961,00
	22.961,00
	22.961,00

	20.685,58
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	18.635,66
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	16.788,88
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	15.125,12
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	13.626,24
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	12.275,89
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	97.137,37
	
	
	
	
	
	


VAN: -100.000+97.137,37

VAN: -2.862,63

Hay destrucción de riquezas

TIR: 10%

Resumen:
TRC: 12,58%

Costo de la alternativa de mercado: 11%

TIR: 10%

VAN: -2.862,63

Contablemente diríamos que conviene realizar el proyecto, pero financieramente vemos que destruye riquezas.

4)
Rentabilidad: es un índice periódico de control que nos permite evaluar periódicamente la gestión financiera de la firma.

Liquidez: Capacidad de la firma para hacer frente a sus compromisos en tiempo y forma oportuna.

La maximización simultanea de la rentabilidad y liquidez presenta cierta incompatibilidad.

La liquidez es una restricción al objetivo de la rentabilidad. Mientras menos dinero ocioso tenga, mejor será su rendimiento, hasta un punto en que comience a peligrar el objetivo de la liquidez. A la inversa, mientras mas dinero ocioso tenga mas seguro será el objetivo de la liquidez pero menos será el rendimiento de la empresa.

6)
 Desde el punto de vistas de las finanzas de empresas, al calcularse el Flujo de Fondos Netos no deben deducirse las depreciaciones porque no representan un gasto erogable (no implican salidas de dinero). 
Sin embargo tiene un importante efecto impositivo ya que es un gasto deducible, consecuentemente reduce la base imponible y se paga un menor importe en concepto de impuesto a las ganancias-
Algunos autores plantean que las depreciaciones constituyen un escudo impositivo por el ahorro del impuesto a las ganancias que genera. Dicho ahorro se determina multiplicando la tasa del IG (t) por el monto de la depreciación deducible a tal fin (Dp). Algebraicamente:

                                                Ahorro = t x  Dp
Ejemplo:

1º Caso: Lineal 50.000/5 = 10.000

2º Caso: Acelerado = 50.000/1

	
	1º Caso
	
	2º Caso

	Ventas
	100.000
	
	100.000

	Costos
	40.000
	
	40.000

	Utilidad Bruta
	60.000
	
	60.000

	Depreciación
	-10.000
	
	-50.000

	Ganancias
	50.000
	
	10.000

	IG 30%
	15.000
	
	3.000

	Utilidad  
	35.000
	
	7.000

	Flujo de fondos
	10.000
	
	50.000

	
	45.000
	
	57.000


Diferencia entre 1º y 2º: 12.000

El sistema de amortización influye financieramente, la plata queda en la empresa y produce. La depreciación en si genera flujo de fondos por medio de su recupero (por formar parte del costo). Licuación de los activos inmovilizados. Transferencia de los activos inmovilizados en capital de trabajo.

7) 

a) Falso: Las finanzas de empresas también se ocupan de la asignación y reasignación de fondos y decisiones de inversión, de financiamiento y de distribución de utilidades.
b) Verdadero

c) Verdadero
d) Falso: La teoría de la Administración Financiera sostiene que las decisiones financieras no podrían ser tomadas en forma descentralizada, sino centralizada porque es una mejor maneja de controlar los flujos de fondos en las distintas etapas en que se divide la empresa.

e) Verdadero

